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ОЦІНКА РІВНІВ МОЛОДІЖНОЇ АКТИВНОСТІ ВІННИЧЧИНИ: 

ЗАСТОСУВАННЯ МОДЕЛЕЙ УЧАСТІ 

Анотація. У дослідженні здійснено аналіз рівнів молодіжної участі представників кон-

сультативно-дорадчих органів Вінницької області на основі моделі участі Лаури Ланді. Про-

аналізовано якість участі за компонентами «простір», «голос», «аудиторія» та «вплив», що 

дало змогу охарактеризувати сучасний стан молодіжної активності в регіоні. Результати 

відображають сучасний стан молодіжної активності й визначають напрями вдосконалення 

регіональної молодіжної політики. 
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Вступ. У сучасних воєнних умовах важливим фактором розвитку суспіль-

ства є активна громадянська позиція молодого покоління. Українське суспільство 

потребує розвиненої, високоосвіченої, соціально активної та свідомої молоді, 

яка є вектором змін у своїх громадах. Саме від молоді залежить успішність реалі-

зацій реформ та сталість демократичних інститутів, що, своєю чергою, визначає 

довіру до влади. Саме тому доцільно оцінити ступінь і якість залучення молоді 

на основі моделей участі, що дають змогу визначити не лише формальний, а й 

змістовний характер її впливу. 

Аналіз наукових досліджень показує, що проблема розвитку молодіжної ак-

тивності та забезпечення участі молоді у публічному управлінні залишається 

актуальною для сучасної України. Так О. М. Чальцева підкреслює, що ефективне 

проєктування публічної політики неможливе без реальної громадської участі [1]. 

Т. Клибанівська, Г. Шульга та Л. Коломієць розглядають молодіжні ради як важ-

ливий інструмент місцевого розвитку [3]. В .В. Кривошеїн та М. В. Примуш ак-

центують на тому, що молодіжна політика є механізмом соціальних ліфтів, який 

сприяє професійному зростанню та громадянській активності молоді [2]. І. Єрмо-

ленко висвітлив посилення рівня участі молоді, як пріоритетного напряму моло-

діжної політики [4]. Однак питання рівня участі молоді на обласному рівні зали-

шається недостатньо дослідженим, що зумовлює актуальність цієї роботи. 

Виклад основного матеріалу. Рівень молодіжної участі є важливим показ-

ником стану демократичного розвитку регіону, який відображає ступінь залуче-

ності молоді до процесів формування та реалізації публічної політики. У Вінни-

цькій області поступово формується цілісна мережа суб’єктів молодіжної полі-

тики, яка поєднує зусилля органів влади, інститутів громадянського суспільства 

та представників бізнесу. 

Основу законодавчої бази реалізації молодіжної політики становить Закон 

України «Про основні засади молодіжної політики» [5] та Національна молодіж-

на стратегія до 2030 року [6]. На регіональному рівні реалізація державної моло-



78 

IV Міжнародна науково-практична конференція «Прикладні аспекти сучасних міждисциплінарних досліджень» 

м. Вінниця, 05 листопада 2025 р., ДонНУ імені Василя Стуса 

діжної політики у Вінницькій області здійснюється відповідно до положень Об-

ласної цільової соціальної програми «Молодь Вінниччини» на 2021–2025 роки [7]. 

Вищезазначені документи створюють підґрунтя для реалізації молодіжної 

політики у Вінницькій області. З метою розуміння їх ефективності, у цій роботі 

було проаналізовано рівні молодіжної активності за моделлю Лаури Ланді – кон-

цептуальою рамкою, що оцінює якість участі молоді через чотири компоненти: 

простір, голос, аудиторію та вплив [8]. Детальніше їх взаємозв’язок можна спо-

стерігати на рис. 1. 

 

Рисунок 1 – Модель участі Ланді (Lundy’s Voice Model Checklist) 

щодо залучення дітей і молоді [8] 

Перший компонент – простір – означає надання безпечного та інклюзивно-

го середовища для вираження поглядів молоді. На практиці це реалізовується че-

рез розгалужену мережу фізичних і цифрових молодіжних просторів, у яких мо-

лоді люди можуть вільно висловлювати думки, обговорювати ідеї та ініціювати 

власні проєкти. 

Станом на жовтень 2025 року у Вінницькій області функціонує 25 молодіж-

них просторів [15] у різних громадах. Останнім відкрився простір «Квадратура» 

у Літинській громаді. Створення таких локацій стало можливим завдяки проєкту 

ВОМЦ «Квадрат» – «63 квадрати» [13] та «ВідНОВА:UA» [14]. 

У місті Вінниця, за даними Асоціації молодіжних центрів України, діє чоти-

ри молодіжних центри [9]. Найвідомішим прикладом є Вінницький обласний мо-

лодіжний центр «Квадрат», діяльність якого сприяла появі інших подібних прос-
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торів. До молодіжної інфраструктури міста також належать креативний простір 

«Level 80», HUB «Місто змістів» та Донецький обласний дитячо-молодіжний 

центр, які виконують спільну місію – надання молоді безпечного місця для само-

реалізації. Отже, компонент «простір» у Вінниччині має високий рівень розвитку 

та забезпечує територіальну доступність можливостей для молоді. 

Другий компонент – голос – відображає можливості молоді висловлювати 

свою думку та впливати на рішення через різні форми представництва. Яскравим 

прикладом цього є молодіжні ради. За даними Міністерства молоді та спорту 

України, станом на 2025 рік у Вінницькій області функціонує 35 молодіжних рад 

місцевого рівня [12]. До того ж в області діє три молодіжні консультативно-до-

радчі органи обласного рівня – Учнівська рада Вінниччини [16], Студентська рада 

Вінниччини [17] та Молодіжний конгрес Вінниччини [18], які забезпечують зв’я-

зок між молоддю та владою. 

Ще одним прикладом реалізації «голосу» став форум «Молодь НЕ поза по-

літикою», організований Молодіжним конгресом Вінниччини спільно з ГО «По-

літичний центр» та «Спілкою молодіжних організацій Вінниччини» [10]. Форум 

став платформою для прямого діалогу молоді з представниками влади, зокрема з 

народною депутаткою України Іриною Борзовою, щодо розвитку громад і шля-

хів впливу на управлінські рішення. Саме тому можна зробити висновок, що у 

регіоні спостерігається тенденція до посилення голосу молоді через інституційні 

механізми представництва. 

Третім компонентом моделі Ланди визначається аудиторія. Ця складова має 

забезпечити готовність влади почути та врахувати позицію та бажання молоді 

під час ухвалення управлінських рішень. У цьому контексті важливу роль відіграє 

Молодіжний конгрес Вінниччини (МКВ) – консультативно-дорадчий орган під 

керівництвом Голови Вінницької ОВА, який об’єднує представників молодіжних 

рад, громадських організацій, учнівського та студентського самоврядування. 

Відповідно до Положень [20], члени МКВ адвокатують молодіжні питання, 

консультують молодіжні ради місцевого рівня, подають пропозиції до ОВА – 

прикладами діяльності є розробка стандартів для Молодіжних рад та проведення 

навчання для молоді «Прокачана молодіжна рада – розвинена громада» [19]. 

Така співпраця формує стійкий комунікаційний канал між молоддю та владою, 

що сприяє підвищенню довіри й ефективності взаємодії. 

Вплив – четвертий компонент моделі Лаури Ланді, демонструє, наскільки 

позиція молоді реально враховується у процесах ухвалення рішень і призводить 

до конкретних змін на місцевому рівні. 

Високий рівень цього компоненту підтверджує проведення 8-го обласного 

молодіжного форуму «Вінниччина молодіжна: ініціюй та дій» [11], під час якого 

молодіжні ради, учнівське та студентське самоврядування області напрацьовува-

ли пропозиції до майбутньої обласної програми «Молодь Вінниччини: покоління 

стійкості – 2030». 

Такий формат забезпечує реальну участь молоді в політичних процесах на 

регіональному рівні, демонструючи практичну реалізацію принципу «Нічого для 

молоді без молоді!». 
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Висновки. Проведений аналіз молодіжної участі за моделлю Лаури Ланді 

свідчить, що наразі спостерігається позитивна динаміка розвитку інституційних 

та громадянських форм участі молоді. Усі чотири компоненти – простір, голос, 

аудиторія, вплив – продемонстрували їх практичну реалізацію. 

Загалом, рівень молодіжної участі у Вінницькій області можна охарактери-

зувати як середньо-високий: участь молоді є не лише формальною, а й змістов-

но. Саме тому з метою забезпечення сталості створених ініціатив важливим є 

поглиблення партнерств між владою та молоддю, розширення механізмів їх 

взаємодії та підтримка комунікаційних платформ на місцевому рівні. 
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